

Tid: 17 september kl 18.30

Plats: Församlingsgården i Lingham

Närvarande

Asa Nicolaisen Sari, ers
Bogren Elsie, ers
Carlewald Roger, ers
Hjertman Ulf, kh
Hunstad Amund
Isaksson Britt
Johansson Bengt
Johansson Ida

Karlsson Göran
Karlsson Karin
Linde Lars, ordf
Nyhlén Kristina
Palmlöf Hans, ers
Seger Maria, ers sekr
Tegnevik Tomas
Thorstensson Lennart

§1 Ordf. hälsade välkomna, förklarade sammanträdet öppnat och förrättade upprop.

§2 Till justerare valdes Bengt Johansson.

§3 Sammanträdet förklarades behörigt utlyst.

§4 Dagordningen godkändes med tillägg.

§5 Föregående protokoll godkändes och lades till handlingarna.

§6 Till frågan angående flyktingmottagande var Anders Lind, styrelseordförande i Polstjärnan AB inbjuden. Han anmälde dock förhinder på grund av den snabba händelseutvecklingen vad gäller flyktingtillströmmning.

Kh Ulf Hjertman läste upp en appell om den akuta flyktingsituationen som inkommit från biskop Martin Modéus den 16 sep 2015. I appellen uppmuntrar biskopen till okonventionella lösningar och ger riktlinjer i tre spår: volontärsarbete, opinionsbildning och lokalupplåtelse.

Stiftsorganisationen genomför en inventering av åtgärder inom stiftet och ser över de egna möjligheterna att omfördela resurser för att lindra och hjälpa. Hela appellen finns att läsa på stiftets hemsida.

Kyrkorådet ställer sig positivt till stiftets initiativ och avvaktar i dagsläget utredningens rekommendationer.

Kyrkorådet beslutar att gå vidare med möjligheten att tillmötesgå biskopens anmodan vad gäller fastigheter.

§7 Kh Ulf Hjertman presenterade ett förslag till budget för 2016. Den är baserad på en oförändrad kyrko- och begravningsavgifter och visar att genomförda organisationsförändringar har gett resultat. Detta ger en budget med ett mindre överskott för 2016. Budgeten understryker dock vikten av att, med tanke på den fortsatta vikande medlemsutvecklingen, minska det totala fastighetsbeståndet i syfte att minska kostnader för den löpande driften.

Kyrkorådet beslutar att skicka vidare förslaget till budget 2016 till de fackliga organisationerna samt begravningsombudet.

§8 Underlag för fastighetsfrågor har på grund av kort handläggningstid inkommit sent. Kommande ärenden ska kunna presenteras vid presidiemötet inför kommande kyrkoråd.

Möjligheten att dra in vatten och avlopp in i kyrkan samtidigt som man utför annat reparationsarbete i Östra Harg har undersökts. Fastighetsgruppen har tagit del av ett underlag från fastighetsansvarig. Offertens höga belopp medför att ärendet återremitteras till fastighetsansvarig.

Kyrkorådet beslutar att vatten och avlopp ska dras in men att ett billigare alternativ behöver tas fram som presenteras för fastighetsgruppen som får besluta i ärendet.

Under sommaren har skötseln av kyrkogårdarna fungerat bra. Kyrkogårdarna är kyrkans ansikte utåt och det är viktigt att underhållet fungerar tillfredsställande. Det har dock över tid varit svårare att rekrytera säsongsanställda. Kyrkoherden kommer att utreda frågan om skötsel av kyrkogårdarna.

Tisdagen den 22 september kommer en byggdialog med kommunen att ske för att se på vilka möjliga alternativ som finns för lokalisering av kyrkans lokaler i Lingham. Inför mötet har Håkan Sylvan, planarkitekt på Ramböll Sverige AB, tagit fram ett underlag där flera alternativ kommer att diskuteras.

§9 Samlan i Tallboda har nu fått bygglov för att kunna iordningställas för en eventuell förskola. Det kommer att krävas viss investering för inre och yttre miljö. En budget för verksamhet och samtliga investeringar kommer att presenteras vid kommande kyrkoråd.

Kyrkorådet beslutar att bevilja investering under förutsättningar att budgeten visar ett positivt utfall.

§10 Kh. Ulf Hjertman har varit på möte där indelningsfrågan kommit upp. Vad gäller församlingar med fler än 10 000 medlemmar framhålls att inga indelningsfrågor är aktuella. Dock framhålls att mindre församlingar med mindre än 5 000 medlemmar kan behöva slås ihop med annan församling. Vi kan tänka oss att, om intresse finns, föra samtal med Vist-Vårdnäs församling om en framtida sammanläggning .

8 10
LIL

§11 Avtalet med Paragera AB, som är församlingens HR konsult, går ut i december.

Kyrkorådet beslutar att säga upp avtalet. Inför ett eventuellt omförhandlade ser kh Ulf Hjertman och Kristina Nyhlén över behovet av dessa tjänster.

§12 Den utskickade brandskyddspolicyn för Åkerbo församling behöver ses över inför kommande kyrkofullmäktige.

Kyrkorådet beslutar att Kristina Nyhlén går igenom Brandskyddspolicyn och lägger fram ett förslag vid kyrkorådet i oktober som sedan ska kunna lämnas till fullmäktige.

§13 Kh. Ulf Hjertman informerade om:

- All personal har haft en städgenomgång vilket ingår i Miljöarbetet
- I övrigt löper verksamheterna på.

§14 Ordförande Lars Linde informerade om:

- Att han tillsammans med kh Ulf Hjertman varit på möte i Vimmerby. Det handlade om det förändringsarbete stiftet genomgått och som man ville ha en utvärdering kring. Man ville också fånga upp vad församlingarna vill få ut av stiftet.
- Ordförande har varit i Vårdnäs en hel dag med biskop Martin Modéus. Det handlade bl.a. om att vara kyrka. Man tog där också upp ovan nämnda förändringsarbete. På detta möte kom fastighetsfrågor upp och i det sammanhanget pratades det om energifrågor och solceller på kyrkans tak.

§15 Rapport från socknarna:

- Det blir en konfirmandgrupp i Askeby och pilgrimsmässorna har kommit igång.
- Bankekind har avtackat Christina Johansson. Församlingsresan var uppskattad.
- I Lillkyrka har det varit verksamhetsråd och fastighetsförsäljningar och gudtjänstprogram diskuterades.
- I Lingham har Sofiakören medverkat i högmässan. Det kommer att komma igång två konfirmandgrupper i Lingham.
- I Ekängen och i Samlan kommer det att bli konfirmandgrupper. I Ekängen finns frukostklubb.
- I högmässan i Samlan deltog verksamhetsrådet i samband med möte.
- Det har varit friluftsgudstjänster i Törnevalla samt verksamhetsråd. Det blir hemvändardag den 12 juni 2016.
- I Vårdsberg har det varit musikgudstjänst, tema frälsarkransen. Konserten var mycket uppskattad.
- I Östra Harg har man haft en välbesökt cykelkyrka med café. De har haft ett par kvällsgudstjänster som har varit välbesökta.
- I Östra Skrukeby och Lillkyrka har man haft avslutning på Östgötadagarna med guidade visningar.

§16

Övriga frågor:

- På kyrkorådet 2015-01-15 beslutades att bevilja 5 000 kr från församlingsfonden för deltagande i ett CISV-läger. Elisabeth Tegnevik anser att pengarna borde tagits från Törnevallas fond för Barn- och ungdomsverksamhet istället.

Kyrkorådet beslutar i enlighet med Elisabeths förslag.

- Elisabeth Tegnevik har lämnat in en fondansökan på 3 000 kr från Emilie och Filip Molanders fond (diakoni). Medlen avses att gå till en behövande familj i Rystad socken.

Kyrkorådet beslutar i enlighet med Elisabeths ansökan.

§17

Ordförande tackar och avslutar mötet och kyrkoherden läser en bibeltext.



Maria Seger sekr.

Lars Linde ordf.

Bengt Johansson just.